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I Media
Ritiro di Avvento

Domenica 13 Dicembre 2009


ore 9.00 

Apertura casa dei padri Betharramiti - accoglienza

ore 9.30 

Inizio del ritiro

ore 11.00

Santa Messa in chiesa parrocchiale




Trasferimento al Centro Paolo VI - Pranzo insieme




ore 15.00 - 17.30
Apertura Oratorio 




ore 16.00

Incontro dei genitori dei ragazzi di I Media 
con don Renato e don Massimo




(presso il salone dell’ex Oratorio Femminile)
Perché una giornata di ritiro?

Queste settimane che ci preparano alla celebrazione della memoria della nascita di Gesù, possono aiutare noi e i nostri ragazzi a cogliere che c’è un DI PIU’ nel natale.

Certamente la nascita di Gesù ha risvolti sul tema della pace, dell’accoglienza dello straniero o dell’altro in genere, oppure sul tema del povero e della famiglia, ma c’è un DI PIU’ di cui noi cristiani non siamo solo custodi, ma viviamo il desiderio di annunciarlo al mondo. 

Abbiamo l’occasione di poter “raccontare” ai nostri ragazzi che la gioia che vivono nell’avvicinarsi del natale ha un DI PIU’ rispetto ai regali, così che i regali, tornino ad essere espressione di questo DI PIU’ e non sostituti di una gioia vera e salvifica.

La giornata di ritiro, nella sua completezza, dal mattino alla sera, diviene segno serio e reale di questo DI PIU’. E ognuno di noi lo potrà sperimentare al termine della giornata, quando, rientrando a casa con i propri figli, li sentirà contenti dei momenti vissuti.

Il pranzo

Per quanto riguarda il pranzo, offriremo ai ragazzi un abbondante primo piatto di pasta e acqua; chiediamo, a coloro che lo vogliono, di portarsi un panino o altro come secondo. Mangeremo al Centro Paolo VI.

Come per lo scorso anno, per la preparazione del primo piatto è necessaria e vincolante la presenza e l’impegno di qualche genitore. Rimango quindi in attesa di qualche segnalazione di disponibilità. Solitamente sono sufficienti tre o quattro genitori.

Offerta

Quando verrete per l’incontro, troverete una cassetta all’ingresso dell’oratorio femminile, per un’offerta per il pranzo. 

In ogni caso, eventuali difficoltà economiche, non sono e non  devono impedire la partecipazione al momento di ritiro e all’intera giornata. 

Incontro con i genitori

Come detto durante la presentazione dei cammini di catechesi, sono tre gli elementi che permettono al ragazzo di vivere una esperienza buona e fruttuosa: la presenza degli amici, la preparazione dei catechisti/educatori, la condivisione da parte della famiglia. 

Ecco quindi che, prima di tutto, questo incontro durante la sua giornata di ritiro fa percepire al ragazzo che i genitori condividono questo suo cammino. 

Inoltre, sempre in questa linea, vorrei vivere i seguenti momenti:

· offrire degli spunti semplici e di vita quotidiana, che pur non richiedendo “compiti a casa per nessuno” danno l’opportunità di condividere il cammino con il proprio figlio.

· Fornire alcune comunicazioni e/o scambiarsi opinioni, necessità, pareri in merito alla vita dell’oratorio e al suo calendario:

· i mesi di settembre e ottobre: sguardo retrospettivo;

· la fine dell’anno civile, o capodanno;

· le domeniche pomeriggio;

· la festa della famiglia;

· il carnevale;

· la festa del papà;

· l’oratorio estivo 2010. 

Soltanto direttamente da voi possiamo conoscere desideri ed esigenze…

· “Pensare il futuro”, nel senso di iniziare a parlare di quei cammini differenziati a cui abbiamo accennato nella presentazione delle catechesi, così che la formazione dei nostri ragazzi, sia sempre più fruttuosa, capace di rispondere alle mutate condizioni di vita.

· Costituire una rete di comunicazione snella e pratica.

Durante l’oratorio estivo una mamma mi dice: “non pensavo che ci fosse reale bisogno di aiuto. Ho sempre creduto che i suoi appelli fossero generici. Ma quando per la terza volta mi è arrivato il volantino ho intuito che non era così”.

E’ vero, c’è bisogno dell’aiuto di tutti e di molti… perché, diversamente, a perderci sono soltanto i nostri ragazzi. 

Ognuno di noi possiede capacità e/o conoscenze. Messe in rete producono grande frutto. Per questo vi chiedo, se lo desiderate, di farmi avere un vostro indirizzo di posta elettronica al quale poter far arrivare comunicazioni in merito alla vita dell’oratorio. Poi sarete voi a decidere se poter partecipare oppure no. Durante l’incontro potremo parlarne più approfonditamente.

Per qualsiasi necessità o comunicazione potete rivolgervi  direttamente a me.










Le catechiste, 

e don Massimo
Tel./Fax 0362.904396

Cell. 339.7479771

e-mail: coadiutore@lagora.net
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Parrocchia San Giovanni Evangelista 


Centro Parrocchiale Oratorio Paolo VI 


Albiate








